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Zadania 1. série letnej casti KMS 2016/2017

Kategoria ALFA

Uloha &.1: (k < 1)
Ako kazdé Vianoce, aj tie minuloro¢né sa Kevin stratil v New Yorku. Bol tam tplne sam. Ostali mu len dve
prirodzené &sla n, m. Dokézte, ze ak je 2™ + 3™ delitené piatimi, tak je aj 2™ + 3" delitelné piatimi.

Uloha &.2: (k < 2)

V New Yorkskej letiskovej hale treba vymenit dlazdice. Hala m4 tvar trojuholnika ABC a vnutri neho sa nachadza
bod P. Bodom P st vedené tri priamky rovnobezné so stranami trojuholnika, ktoré rozdeluji podlahu haly na
mensie ¢asti (ako na obrdzku). Robotnici uz odmerali plochy troch mensich trojuholnikov: S; = 4cm?, Sy = 9 cm?
a S3 = 16 cm?. Zistite, aky je obsah celej podlahy ABC, ktort treba vydlazdit.

Uloha ¢&.3: (k < 3)

Centrum New Yorku sa skladd z n severojuznych a n zdpadovychodnych ciest, ktoré tvoria stvoréekovi siet

(n — 1) x (n — 1) §tvorcovych blokov. V kazdej z n? krizovatiek sa nachddza autobusova zastdvka. Po uliciach
premavaji autobusové linky so zastdvkami vo vSetkych krizovatkdch. Trasa kazdej linky obsahuje najviac jednu
zdkrutu a je obojsmernd. Kolko najmenej liniek je potrebnych na to, aby sa dalo medzi Tubovolnymi dvomi
zastavkami cestovat na najviac jeden prestup? Vysledok uréte v zdvislosti od celého &isla n > 2. Nezabudnite
zdovodnit, pre¢o menej liniek nestaéi.

Uloha &.4: (k < 4)

Newyorksk{ stredogkoldci travia svoj volny ¢as streetballom. Nemajii tam totiz KMS. Najlepsie sa hra takej partii,
ktora sa vie rovnomerne rozdelit.

Najdite vsetky Sestice po sebe idicich prirodzenych &isel, ktoré je mozné rozdelit do dvoch skupin (nie nutne
rovnako velkych) s rovnakym stéinom.

Uloha &.5: (k < 7)
Okraj podstavca Sochy slobody mé tvar kruznice k. Na nej st umiestnené v dvoch réznych bodoch A, B reflektory,

ktoré ju osvetluji. Robotnici majii na obvod podstavca umiestnit este tret{ reflektor, ale nevedia sa dohodntt kam.
Pre dané body A, B na kruznici k najdite bod C' leziaci na kruznici k tak, aby

.....

b) obvod trojuholnika ABC bol ¢o najvacsi.
Uloha ¢&. 6: 5
New Yorcania volia, ktoré prirodzené ¢islo sa stane ich starostom. Cisla v8ak nemaju svojich volitelov, ale delitelov.
Nech dy, do, ..., di spliajuce 1 = dy < dy < --- < dr = N su vsetky kladné delitele prirodzeného ¢isla N > 2.

Prirodzené &islo N posttipi do druhého kola volieb prave vtedy, ked pre neho plati
(d1,d2) + (da,d3) + -+ -+ (dp—1,dx) = N — 2.

N3jdite vsetky prirodzené &isla N, ktoré postiipia do druhého kola volieb. Nezabudnite zdovodnit, Ze ste naozaj
nasli vSetky cisla.

Pozndmka. (a,b) oznacuje najvicsieho spoloéného delitela ¢isel a, b.

Uloha &. T:

Oznaéme [ stred kruznice vpisanej trojuholniku ABC a X, Y, Z postupne jej body dotyku so stranami BC, CA, AB.

Priamky BI a CT pretinaju priamku Y Z v bodoch P a Q). Dokézte, ze ak bod X lezi na osi tisecky PQ), tak potom
je trojuholnik ABC' rovnoramenny.



KMS 2016/17 1. séria letnej Casti 2

Kategoria BETA
Ulohy ¢islo 4, 5, 6, 7 su rovnaké ako v kategoérii ALFA.

Uloha ¢. 8:
V New Yorku maji n zltych taxikov. Kvoli lepsiemu prehladu ich maji oé&fslované kladnymi redlnymi &fslami
ai, as, ..., a, so suctom s. Dokazte, ze

ai a2 Qn, n

+ S > .
s—a; S—ag s—ap n—1

Uloha ¢&. 9:

V New Yorku st obliibené stvoréekové siete. Preto aj kvetinovy zdhon v Central Parku mé tvar Stvoréekovej siete
m X n policok. V kazdom policku rastie jeden typ kvetiny — nezdporné celé ¢islo. Takyto zdhon sa nazyva zdhradou,
ak su splnené nasledujice dve podmienky:

e Rozdiel ¢isel na dvoch polickach, ktoré susedia stranou, je 0 alebo 1.
e Ak je ¢islo v nejakom policku mensie alebo rovné ako ¢islo na vSetkych polickach susediacich stranou, tak je

rovné 0.

V zévislosti od kladnych celych ¢isel m a n uréte, kolkymi spésobmi moZzu byt v zahone vysadené kvety, aby tvoril
zéhradu.

Uloha ¢. 10:

Mr. Miro (éitaj majro) uviazol v zdpche. Aby si sprijemnil ¢akanie, zamyslel sa nad nasledujiicou geometrickou
dlohou.

V trojuholniku ABC (JAC| > |AB|) sa vpisana kruznica so stredom v bode I dotyka strany BC v bode D. Nech
M je stred strany BC. Dokéazte, ze kolmice z bodov M, D postupne na priamky AI, M a vyska trojuholnika
ABC na stranu BC' sa pretinaju v jednom bode.

Navody a videondvody k dlohdm

Po termine série zverejiiujeme na naSej stranke www.kms.sk medzi novinkami navody k tdloham. Pomézu vam
doriesit tlohy, s ktorymi ste si nevedeli rady. Taktiez vdm moézu pomoct videondvody, ktoré ndjdete na nasom
YouTube kandli www.youtube.com/user/KorMatSem.

Odporicand literatira

Nielen zaéinajtcim riesitelom odporiéame Zbierku KMS, v ktorej njdete uzitoéné metédy riesenia tloh a taktiez
aj vyber tloh z minulych roénikov KMS. Mézete ju najst na stranke kms.sk/zbierka.

Vsetky tlohy, ktoré sa v KMS vyskytli, spolu so vzorovymi rieSeniami mozete néjst v nasom archive na www.kms.
sk/archiv. Pri rieseni tychto prikladov a ¢itani vzorovych rieseni isto ziskate uzito¢né sktisenosti.

Mnozstvo d’alsich tloh spolu s uzitoénymi textami, ktoré uspokoja aj naroénejsich riesitelov, mozete najst v archive
¢eského Matematického korespondenéniho seminafe na adrese http://mks.mff.cuni.cz/archive/archive.php

Partneri

POSAm TEC:;E)FLL:)LGIES
\

eT

Termin odoslania rieseni: 27. februar 2017 (pre zahranicie 24. februdr 2017)
Nasa adresa: KMS, OATC KAGDM, FMFI UK, Mlynsk4 dolina, 842 48 Bratislava. www.kms . sk
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